
„Narodni lUt“ izlazi sva
koga četvrtka posije podne.

Čiena mu je na godinu 
« kruna, za seljake 4 krnne, 

pojedini broj 6 helera.

Za inozemstvo plača se po
sebice poštarina.

Nijedna uplata ne vriedi ako 
nije učinjena izravno upravi 

lista. Narodni list.
Za oglase plaća se 12 Cl. 
po redku, za -vise puta po 

pogodbi.

Oglasi šilju se na ured
ništvo lista.

Uredništvo i uprava lista 
nalaze se u Voloskom.

Rukopisi se ne vraćaju. — 
Nefrankirdni listovi se ne- 

primaju.

Pučki list za politiku i pouku.
„Narod bez narodnosti jest tielo bez kosti !’*

Br. 33. Volosko-Opatija, u četvrtak 18. augusta 1904. God. IV.

Kruhoborci i puzavci.
, U svakom narodu ima stanovitih 

ljudi, koji će za vlastitu dobrobit, za 
svoju trbuSinu zatajiti svoje osvedočenje, 
žrtvovati svoje požtenje. Nu, nijedan 
civilizirani narod nema toliko takovih 
stvorenja koliko ih ima baš hrvatski 
narod. Nećemo sada jztraživati, koji je 
tomu uzrok, jer bi nas to predaleko 
dovelo, hoćemo samo upozoriti na tu 
mrzku vrst ljudi, koja je uzrok i izvor 
nesreći našega naroda.. Dužnost je sva
koga Hrvata, da ljubi svoju domovinu 
i da radje pogine nego da učini nešto 
što je njegovoj domovini na sramotu, ili 
na štetu. Ipak što vidimo? U svim 
staležima našega naroda ima premnogo 
bezznačajnika, koji će svojoj domovini, 
svome narodu za vlastitu korist učiniti 
najveću sramotu i nanjeti najveću štetu. 
Koliko se naših ljudi širom hrvatske 
domovine nalazi u javnim službama? 
Ipak je vrlo malo izmedju njih, koji 
se svagdje i pred svakim otvoreno pri- 
znavaju Hrvatima i koji kao takovi ni 
najmanje pripomažu u borbi što ju naš 
narod vodi za svoju slobodu, za svoja 
prava. Izgovaraju se, mi ne smijemo, 
mi ne možemo, jer smo u javnoj službi.

. Prazan izgovor. I Talijana 'i 
Niemoa imade mnogo u javnim služ
bama, oni se svi i prežive mješaju u 
politiku, pak što njim se dogodi ? Ništa, 
jer su odvažniji od naših ljudi. Našim 
fali odvažnosti i značaja. Naš činovnik, 
učitelj, svećenik neće da se pusti u 
političku borbu, jer se boji premje- 

štenja, zapostavljanja u promaknuću ili 
drugih kakovih materijalnih šteta. Eto 
radi toga će on mirno gledati, kako se 
proganja naš narod, kako se nogom 
gaze njegova sveta prava, te neće radi 
bojazni ništa poduzeti u obranu svoga 
progonjenoga naroda. Ima takav čovjek 
srdca i značaja? Ima i takovih, koji 
će se klanjati i puzati pred najvećim 
neprijateljem našega naroda i naše do
movine, samo da postigne kakav ma
terijalni dobitak. Poznavali smo mnogo 
hrvatskih vrlo nadarenih mladića, koji 
su za vreme svojih sveučilištnih nauka 
bili najradikalniji Hrvati, koji bi bili 
nožem proboli svakoga protivnika hrvat
skoga naroda i njegove slobode. Kad 
su ti mladići svršili universu i pošli u 
domovinu, najpr« put njim bijaše krvo
piji Khuen-Hedervaryu, da od njega 
izprose kakovu službicu. Zar su to 
značaji? E, reći ćete, živjet se mora. 
Da priznajemo, živjet se mora, ali učen, 
pošten i radin čovjek naći će svagda 
takove žaslužbe, da će moći pristojno 
živjeti a da mu ne treba žrtvovati svoga 
poštenja i obraza.

Pučki učitelji, profesori i svi uz
gajatelji mladeži pozvani su u prvom 
redu, da mladež nzgajaju tako, da učine 
od iste kremenite značajnike, koji neće 
onda u javnom životu žrtvovati svoga 
osvedočenja za koru hleba. Kad bi se 
sa strane roditelja i učitelja uciepilo u 
mlada srca živu ljubav do rodjene grudi 
i do vlastitoga naroda, nebi sjegumo 
med Hrvatima bilo toliko puzavaca i 

kruhoboraca. Još je na vreme; uz
gajajmo mladež u pravom rodoljubnom 
duhu, postavljajmo u mladež temelje 
čvrstog značaja, pa ćemo jamačno do
živjeti slobodu i ujedinjenje našega 
naroda.

Narodna vjera.
Reć bi, da ima izmedj naših prijatelja 

i takovih, kojima nije nekako pravo, ako mi 
velimo: bobu bob a popu — pop. To što 
smo mi nekoliko, puta odčitali i Flappu i 
Nagelu ono što tu dvojicu ide, reć bi, da 
je ponekle ubolo neke mlade „puzavce u 
vinogradu Gospodnjem*'.

Mi se tomu ne čudimo. Zaraza štre- 
berstva zahvatila je danas, i u one djelove 
naše inteligencije, koji su se đoslije znali 
očuvati od nje. Kleto Loyolovo sjeme nije 
zatrto, ono je opet tu. da zadade zadnji 
smrtonosni udarac onomu jadnomu i velikomu 
našemu mučeniku — narodu hrvatskom. 
Nisu. to fraze — već gola činjenica, fakat, 
koji se ne da oboriti.

A ne da se ni omalovažiti, jer nam 
od njega prijeti golema opasnost. Rimska 
kurija, onaj nesretni Vatikan, izvor sve
kolike ove naše velike biede pružio je na nas 
svoje pandže i hoće da nas baci pod svoju 
posvećenu papuču. Vatikan, izgubiv pravom 
ili nepravom, o tom ne marimo da izpi- 
tujemo, svoj sredovječni prestiž, napušten 
od cieloga kulturnoga svieta, hoće da se 
naplati na nama — hoće da s nama trguje, 
kako su već prije njega trgovali drugi naši 
tlačitelji i moritelji. U tu je svrhu odabrao 
sebi hrvatožderske janjičare izvjesne biskupe, 
koji na bezdušni način hoće da utuku \ 
uduše našu narodnu sviest i život naš.

Da to biskupi postignu, trebala im je 
četa drugih janjičara, a tu su ispunili re

dovi naših Nicolich-a i drugih takovih ić—a, 
žalostna im majka. Ti popovi odmetnici, iz
rodi, renegati ustali su da u isto doba služe 
i biskupima i talijanskim Židovima, to jest, 
da istodobno služe i Bogu i vragu.

Nego to sve ne bi dostajalo, da se 
lupeški naum izvede kraju. Trebalo je i 
drugih „manje izloženih pomoćnika", trebalo 
je nekoliko „narodnih jezuita", koji će svojim 
presvjetlim Poglavarima biti na ruku i od
bijati od „crkve" pogibelj, koja joj prieti, 
koji će radit na tom, da se utuče zlokobna 
glagoljica — riečju — trebalo je individua, 
koji će za presvjetle vaditi iz ognja kestene.

A takove se je čeljadi i našlo. Stre- 
berčića ima svuđi ima ih i u nas, a upravo 
su takovi štreberi aspiranti za mastnije 
službe i unosnija mjesta. Ovim jadnicima je 
nametnuto, da „pobijaju" pisanje „neza
visnih", „bezvjerskih" ljudi, da „triebe 
kukolj", da „brane vjeru" -- riečju, da 
budu sliepo orudje u rakama bezdušnih 
biskupa,

Ćoravo delo. Mi smo već nekoliko puta 
iztaknuli, da vjeru ne treba branit, ona se 
sama brani — ona je najuzvišenija božja 
misao, a takovoj misli ne treba tek kakovo 
jezuitsko piskaralo, da ju obrani i ušćuva. 
To je jedno. U drugu ruku mi a s nami i 
naši prijatelji ne napadamo ni vjeru ni 
kršćanstvo, dapače, gdjegod možemo, mi to 
oboje iztičemo, jer znamo koliko im duguje 
naš kulturni svijet.

Nego što hoćemo mi ?
Vjera je stvar duše, uvjeri se upravo- i 

očituje naša duša, a možemo rjBĆi i to, da 
se i obratno u duši našoj očituje vjera naša. 
Ako i su duševne sile u svim ljudima u 
glavnome sebi slične, ipak ima golemih 
razlika izmedj duše i duše. Ako je ta raz
lika razvidna izmedju pojedinaca, razvidna 
je ona — i to ništa manje — i izmedju 
naroda i naroda. A što da rečemo o osje
ćaju, dok znamo da je vjera s druge strane

Podlistak.
Spod nesrećne zvezdi.

Piše: Bižan Šapulić.
Ura i hip kada sam se rođil, ne morem 

vam povedet,. aš za nesreća nisam onda pol 
sebe imel — uri. Toliko sam samo čul po- 
vedajuć, da sam prišal na svet rano jutro 
malo pred zorum, ravno na ono vreme, 
kada počmu — tovari tulit. Ako ćemo ve- 
rovat tovarskoj are, to je moglo bit negde 
okolo četrte u jutro.’ Prva stvar, ka mi je 
na pamet prišla kada sam zehnul zraka 
božjega, bila je ta, da san. se počel drago 
moje dret, kako, da mi je prostite, prasac 
kada ga s koca vuka. Zato su sva moja 
„braća, prijatelji i znanci“ nahrupili va 
kamaru, da vide tega novega „lajavca".

Kako su preveć storili šaraj, poplašila 
se naša mačka Rošica pak bežeć prevalila 
je panu j;delu jaj, ke je bila mat pripravila 
sapice.

Kada se je teta, ka je mater nastala, 
vratila va kuhinju, pak opazila na tleh onu 
fritalju, prve su njoj bile besedi:

— Ala vratji lajavae, ča si nam ovo 
storil!

Aj brižan! Komać sam ugledal svetio 
božje, pak već da njim — jaja razbijam.

Drugi, treti dan za mojem porodom 
opazili su, da imam „vražji piski", aš da 
morem po ćeli đnji prez odahnut — navijat. 
I znate, ti moji „piski" su bili više puti 
krivi, da me je otac po noće za svum zi- 
belicom vrgal — pred vrata, a jedanput, 
pomozi me, zanesal me je ravno — ya ko
nobu pod žerva. Tako sam zarad mojeh 
zdraveh pluć mnogu noć prespal s našum 
Rošicum.

Kada sam imel nekako okolo tri me- 
seci, obnašle su naše susede, da imam 
trbušić napuhnjeh kako spižnjak, pak su sve- 
tovale mojoj matere neka mi đava manje — 
ćućat. Tako sam od sada na prvo, da mi 
laglje vreme pasuje, m.ogal do mile volje 
poslušat kako mi prćušić kruli.

Negde do četrtega leta mi se je bil 
tako skrčil, da sam jil, kako je mat govo
rila, koliko penić. Nego za čudo va to 
vreme mi je krešila glava, da mi je bareta 
od starejega brata bila za dobra dva prsta 
premala. Ma. kako da sam vas šal va glavu! 
Čudno pak je bilo i to, da mi s glavum ni 
krešila i pamet, pače moram reć, da mi se 
je nekako kot vodnila.

Ta moja nesrećna glavina ni bila nikad 
ćela, aš moje maljahno telo ni njoj moglo 
držat — kontrapez. Ja mislim, da ne biš 
ziglum piknul, kade ni bila svojni razbijena. 
Not! Na slavu Božju. Barem ne te jedanput 
moju kožu porabit za — bubanj.

Kada sam prevagnul treto leto, počela 
je okol mane fikat šiba, a kadagod za pro- 
mena i ona od pet repi. A više puti me je 
poškakljala i metla, pak drvo, puhalnica, 
palentenjak i druge stvari, s kemi se more 
zamahnut. Deju, da sam bil jako žvergast, 
pak da ni prošal dan, da me nisu morali 
mrvu namazat.

I tako su me malo po malo znenavi- 
deli radi moje nopačnosti, da bi me bili 
najzada voleli zgubit, nego nać. A joh ti i 
katalok otroku, kega znenavide! Tako je 
bilo i mane, kamenoj sirote. Ah, nesrećna 
zvezda, da nisi samo prej pomrknula, nego 
si mi zašvetila! Mane ni bilo više puti ako 
ne s koži skočit. I da mi se ni onako trdo 
telini prilepila, ja bim bil to svojni storil.

Ma čujte, lepo vas prosim, pak sudite. 
Ako je mačka mleko polokala, namazati su 
mane mesto nje, ako je prasac, da mi je 
prostite, pobegal na vrt, dobil sam i ja svoj 
del; ako su nam deca pokrala smokve bile 
su i mane žnhke, ako je kada ki od moje 

braće nos razbil, nisu nikad ni na moj hrbat 
pozabili i tako dalje brez konca i kraja.

Prišla je najzada doba, da grem va 
školu, kade ono s leskovum mašću mažu, a 
za promenu i s drenovum. Da vam pravu 
istinu rečem, ja sam šal va školu kako na 
galiju. Kako i ne bim? Vavek kada su me 
doma blagoslivljali, finili su svoj blagoslov 
s besedami: Čekaj, čekaj, te te benj va 
škole zbuhtat.

I tako je bilo! Ja sam vam, za pravu 
istinu reć, prišal ovde s dažja pod kap.

Učitelji su me brzo želi na zub, pak 
za najmanja stvar po mane peštali, kako 
po vreće posej. A ni sada ni mi sreća vrag 
bih bolja bila nego prvo.

Čujte samo nekoliko „prežempalji":
Jedanput priđe vam, drago moje, 

k nam neki Dalmatin prodavat pijavice. 
Kako se je sirotina zmaltral po onoj tepline 
prvo nego je šal okole po sele, povalil se 
je koliko je dug i širok va travu pod murvu. 
Neka deca su mu mejtentoga odčepila bocu, 
a pijavice lepo odmarširaju kako rakova 
deca na sva četiri vetra. Kad se je Dal
matinac probudil, ni bilo pijavic ni beči.

Dan za tem sam ja va škole prvi na 
red prišal, akoprem nisam videl Dalmatinca, 



eminentna stvar osjećaja? Da Englez dru
gačije ljubi i osjeća, Niemac opet drugačije,. 
Rus opet drugačije — to je stvar svakomu- 
dobro poznata. Da se u tome razlikuju. 
Hrvati od Talijana i tb ne treba tek da se 
dokazuje. Jasno je, da će i vjera u poje
dinim narodnim skupinama zadobiti neka, 
svoja posebna obilježja, koja će stvoriti u 
njoj razne niance. I tako će se veliko stablo 
krSćanske vjere po malo razgraniti u. sto
tine grančica, kojima će zajednički biti jednu 
koren i jedno deblo.

I doista. Pogledajte Talijana kako-se- 
on Bogu moli i klanja i Niemca, kako to-on 
•čini. Razlika je kao dan i noć. A uzmite 
Ingleza i Rusa. Razlika je još te veća; Uz
mite katolika Talijana i katolika Franoeza;. 
Razlika je ne manja.

Tako je isto i u nas. Kad su. naši, 
stari primili vjeru kršćansku imali su oni 
već u svojoj duši heke pojmove o Bogu- i- o- 
vjeri. Ti su se pojmovi kasnije raširili ali 
korjen im je ostao duboko u prošlosti. To 
je ono, što je naše ljude razlikovalo i raz
likuje od Talijana, koji imadu takodjer sa 
svoje strane temelj svome vjerovanja u da
lekoj, tamnoj prošlosti.

Pošto je pako vjera kako- rekosmo- 
stvar duše naše, mora ona da se toj duši 
koliko više prilagodi. I tako vjera — u, 
šuštini jedna i obća — postane- pravom, na
rodnom vjerom, najvećom i najmilijom, sve
tinjom naroda, odraz svega njegova unutar
njega života.

A kako moramo mi dozvoliti, da tim 
našim unutarnjim narodnim životom, upra
vljaju tudji nama toliko razrožni, u duši ne
prijateljski individui kao što su to Flappi i 
Nageli i drugi takovi narodni neprijatelji? 
Razumiju oni nas ili mi njih? Mogu oni na 
nas uplivati, nas taknuti? Ne mogu!

Zato što hoćemo mi? Mi hoćemo, da 
se tudjinski biskupi maknu, da na njihovo 
mjesto stupe pravi narodni ljudi, koji će 
puku davati prave narodne duhovne učitelje 
i dušobrižnike, ljude proniknute narodnim 
osjećanjem i narodnim duhom* To tražimo mi 
— i mi ne ćemo odložiti oružja dok to ne 
postignemo. Vremena M.etudova vraćaju se 
— budimo na oprezu. Ne gledajmo ni desno 
ni levo, oprimo se i biskupu i papi, i ne 
mirujmo, dok ug prestane ono svetogrdno 
vriedjanje naš'd narodne vjere, i dok se ne ! 
maknu oni nedostojnici u mitrama, koji to 
svetogrdna vriedjanje nastavljaju s najvećom i 
bezobzir nošću i bezdušnošću.

ni pijavic,- pak sam doma donesa! na jednem 
mesnatem dele svojga tela jednu dobru du
zinu oneh debeleh pijavic, ke bi bile vredne 
ja mislim i medvedu utišat bol od zuba.

Drugi put opet pekla su neka deca 
za gradom kački. Par dan za tem, plazile 
su već i mane po hrbte, ma one od kusa, 
kakoveh ni još morda videl ni — sv. Gau- 
dencij.

Jedan dan složi nas se više mularije, 
pak se dogovorimo, da gremo va Prohodi 
krušvć krast I šli smo. Ja, ki sam znal 
dobro plazit, sam se zipezdoljil na krušvu. 
Kada ti temu ne beše, prisnapa od nekuda 
stari Marina. Deca se razbeže, kako da je 
vrag mej njih pukal, a ja ti lepo i srdačno 
ostanem na krušve. Kada me je Matina 
zapazil, popade mljavicu, pak počne peštat 
da se je sve palilo. Namor ni svaka trefila, 
ma vendar sam doma prišal kako prebijen 
mačak. A druga deca? Svi do vragu tega 
su — lišo pasali.

Vidite, mi deca smo imeli po lete velo 
veselje šćurki badat. Tako smo šli jedan 
četrtak va Mandićevice. Kada sam našal 
škuljicu, povalim se drago moje na trbuh, 
pak bađam ti ja i badam slamicum, da mi 
je sva duša bila va onoj škuljice, aš se je 
bil pokazal pravo fanjski samac. Na jedan
put blizu mane neč zalumbarda, kako da 
je najmanje jedan rijamenat strel hitilo, da 
mi se je valje pred očijami zamračilo. Kada 
ti ja na se pridem, bil sam vas zaleven, a 
na glave našlatam ti ja nekakov kompir 
barem kako matafuu velik. Čaj bilo i ča ni

i Dopjis-i.
Iz Kastva. Eve me^ da-keju rečem, kako* 

, je prošla zadnja naša zabava ili koncerat 
priredjen u spomen stogodišnjice šetališta« 
„Portica". Mnogima je u.očr upalo, što- 
nije-taj koncerat« držao na-, samoj nForrici% 
već na „CrekviniV. Evo* zašto;. Kako sir* do*: 
lazili glasovi, računalo se;. da će se oda
zvati pozivu bai^n hiljada«duša,pak za-to
liku skupinu ljudi bila bi-Eortiea. premalen*;.

, Osim toga bojati se bilo,. da bi jnogla- po-' 
noći „trmuntana^ navaliti,, koja je već u nas« 
prilično jaka a i dosta« hladna, pak tako-

; nam uništiti sve naše nade«- Misli nas -nisui 
prevarile, pak se je baš-pokazala srotnom« 
namisao, da se-priredi koncenat na CrekvinL : 
Sada su se osvjedočili, i nezadovoljnici,!. da* ’ 
je- nCrekvina“ • bila sg^dnije-mjesto.

Što da. rečemo o samom koncertu? ■ 
Svieta sakupila se tolika množina, da j& 
prostrana „Clfekvina,4-bila. premalena^. BUio , 
je ljudi sa sviju strana Kastavšćine, pak oso
bito iz Voloskoga i Opatije;, manje izzRieke. 
Osobito nas* je pak svih, veoma razveselilo, 
da je „Udruga sv;. Mihovila14 korpmtivno 
došla na koacerat. Tako valja! Program za
bave izvadjala je holi „.Vilau toli vojnička 
glazba Jolačićevaoa. iz* Rieke na* podpuno 
zadovoljstvo, pak koli. jedna toli druga žele 
su obilno* pohvala*. I jedna i droga* mnogo 
su pripomogle, da je na koncerta vladalo 
ono ugodno i voljko raspoloženje«.

Nego dočim je sve teklo n, najljepšem* 
redu^ moramo i« sami sa žalošću; priznati, da 
je poslnžba biba. dosti loša. Ah neka se ovo 
ne uzme ,,Vili“- za grieh. Evo zašto: ,,Vila<“ 
bila je n svoje vrieme pozvala sve mjestne 
krčmare, da se izjave, jeli bi bili voljni dati 
od svoga dobitka „dobru raku“ družtvu, 
kad bi preuzeli krčmarenj* na koncertu* 
Naši poštovani i „vrlo rodoljubni4* krčmari 
našli su se ovim uvriedjeni, pak od- svih 
jedva su dvojica udostojala se odgovoriti 
negativno. Zato nije preostalo „Viliu, nego 
da sama uzme krčmarenje, pak se to, sve 
skrpalo, kako se najbolje moglo i znalo. 
Kad se pomisli u kakyi težki položaj posta
vili su mjestni krčmari .,Vilu“ svojim „rodo- 
ljubnim“-ponašanjem, ufamo se, da će nam 
slavna publika oprostiti, što nismo mogli 
da joj boljom poslužbom pružimo lagodnije 
udobnosti. Molimo dakle?, da ne bude zamjere, 
jer zaista ,,Vilina“ krivnja nije, a pomoći se 
bolje nismo mogli.

Ovaj krasni koncerat, kakva još Kastav 
sjegurno nije vidio, ostati će mnogima u 
trajnoj uspomeni. Tek da si stupio na ,;Cre- 
kvinu“, bio si vele iznenadjen. Ta bila je 

bilo? Dokle sam ja badal, druga deca su 
šla črešnje krast, pak jih je stari Zec po- 
6atil s kamenen, od teh je jedan trefil moju 
ubogu glavu.

Nego, ča da vam naprvo povedam. 
Ter znate kako je čoveku, kega nesrećna 
zvezda progoni. Da sam više puti i nedužan 
prišal vragu v raki to vam ni treba govorit, 
a da sam dobil svojni palic, više nego ima 
tovar dlak i to ćete znat, ako vam rečem, 
da najzada ni mi mogla već ni šiba do ži- 
vega prit. Ja mislim, da su mi se tamo 
negde storili žulji barem dva prsta debeli. 
Na slavu božju! Pak homo naprvo.

Kada sam školu fin’l, pak tamo negde 
do solđatije mogal sam komać malo odahnut, 
aš bi reč, kot da me ni v ono vreme moja 
nesrećna zvezda onako kruto proganjala.

Nego kada ti ja pridem va solđatiju, 
kako da sam prišal vragu va perćuh. Znate, 

xtamo oni nazad s kartami slabo pasuju. A 
ja, ki sam bil vavek bedast, kako sam vara- 
mente i dan danas, sam jih pogutnul svojni 
i žuhkeh i čemerneh. Zato ovde obrnimo 
karticu, da kakov srdačni pomidorčić ne 
zmoči dva tri facolići. Dosta vam je ako 
rečem, da sam pul soldati nosil skoro vavek 
nbracioleti“ kako kakov slađki putrić, samo 
s tum razlikom, da nisu ti nbracioleti“ bili 
ni zlatni ni srebrni, nego od željeza, i da 
sam ih- ne samo na rukah nosil nego i na 
nogah. Pak još neka dodam, da sam gledal 
sunce najviše puti kroz škulju — onda sam 
vam dosta rekaL

(Sliedi.) 

sva okićena bujnim zelenilom^ a po onih 
mrkih zidinah, veselo lepršale naše klasne 
trobojniee, dočim se je ona ogromna na vrhu 
kapele baš impozantno izricala..Ne malo čara 
dala je--'mjestu ukusno uredjena pozornica, 
pak množtvo „balnncina" u narodnih bojah. 
Dodav k svemu ovomu liepo čislo- elegantnih 
gospodja i dražestnih gospojica, pak jako 
kolo otmene i vesele gospode,, mora se pri
znati, da se je moralo svačije oko ugodno 
zabavljati u onom šaru i šarenila

Kad je sve* tako krasno-bilo, kako/da 
te ne uznesu do nebesa ovi skladni zvukovi 
pjesmo; umilni drhtaj tamburice; pak ugodna 
glazba* junačkih. Jelačićevaca*? I okorljelo 
srce mora da se gane u sličnim zgodama. 
Ta tko će, ne-će li pjesma i>glazba?

. A u ovako-j sladkoj razbibanosti bilo* 
i drugih zabava. Eno „šaljiva pošta“ križala* 
uzduš i poprieko, da siromašni listonoše* 
jedvice mogaše- odahnuti i mrvu- jezik zrno— 
čitii hladnim pivom. A koriandoli! U, mila ti 
ga. majko! To se sipalo nar šake i pregršti/, 
ma« kao da su to bili zadnji koriandoli u 
ovoj, suznoj dolini. Pa serpentine, pa vatro
meti;. A ples-!.' Eh, taj je trebalo vidjeti. 
Ma- da. Ta naša zlatna mladež, pleše i pleše 
ii nikad se neizpleše. Bilo * tube-guranja i tu- 
r-anja a prostora za više- dobrih pedesetak 
parova. A plesalo se tamo do- njekud, gdje 
se- sunce radja. A onda« na- počinak.

Ovo zgodom vriedno je podsjetiti naše- 
vriedne „Vilaše11 i „Vilašice‘% da se drugi 
put malo više zauzmu oko- priprava- kod- 
sličnih zabava, pak Lna. zabavah samih, , da 
se mrvu okrenu, a ne-puštari sav taj ogromni- 
posao na< dvojicu trojicu njih. U sličnih pri- 
godah nitko neka se-ne- boji, da će-mu.— 
„prsten* past“, nego- svaki neka pomaže, kor 
liko može. Nije dosta samo pjevat i tambu- 
rat, već- i drugačije- valja pomoći* Bilo ovo- 
bez zamjere rečeno.

Domaće vješti.
Stogodišnjica austrijskog' carstva.. Na 

It. ovoga meseca prošlo je 100 godina, da 
je cesar Franjo proglasio Austriju nasliednim 
carstvom.

Reako t universe. List niinisterijalnih 
naredaba od 5. augusta o. g. donio je na
redbu Eainistarstva za bogoštovlje i nastavu 
polag koje mogu realei, koji su na jednoj 
realci dobrim uspjehom položili maturalni 
ispit, pak žele nastaviti svoje nauke na uni- 
versi kao redoviti djaci, ako' pred jednom 
posebnom komisijom, koja će se na svakoj 
tiniversi ustanoviti, polože jedan naknadni 
ispit iz klasičkih jezika.

Nepoznanje hrvatskoga jezika na že
ljezničkoj postaji Matulje. Piše nam prijatelj: 
Nedelju u večer kod odlazka brzovlaka bio 
sam prisutan kad je njeki siromašni seljak 
tražio vozni list za Goricu, dotični činovnik 
(jedan Furlan puro sangue) htio mu reći, 
da će mu dati list samo za Sv. Petar pošto 
da će morati tamo čekati do 2 sata po pol- 
noći, al šta ćeš vraga, Furlan mu nješto 
brblje pol švabski pol furlanski, a moj ti ga 
seljak samo gleda i bulji u njega jer ga 
ništa ne razumi. Napokon jedan prisutni go
spodin đodje na pomoć, te raztumači seljaku 
što mu veli taj gospodin činovnik, koji na
mješten u čistoj hrvatskoj postaji a ne pozna 
jezika puka. Ja i njekoji prisutni Slovenci 
smo se zgražali, da li je to moguće, te 'sam 
odlnčio da dajem to javnosti uz poziv sla
vnoj upravi južne željeznice, da čim prije 
odstrani toga činovnika, koji ne pozna 
hrvatskoga jezika.

Patvoreno vino. Pred nekoliko mjeseca 
otvorila je na Rieci jedna bečka firma skla
dište dolnjoaustrijskog vina, koje, je iz Rieke 
izvažala na Balkan. Vino moralo se je prije 
nego se je odpremilo, poslati u Budimpeštu 
na kemičnn analyzn. Kod analyze ustanovilo 
se je, da vino, koje prodaje ta bečka firma 
nije naravsko nego fabricirano. Međjutim 
bijaše pak više tisuća hektolitara odposlano. 
Spomenutoj bečkoj firmi bila je naložena 
globa od K 500 tisuća.

Proslava stogodišnjice „Fortice“ u 
Kastvu. Očekivali smo, da će nam koji iz 
Kastva priobćiti štogod o toj proslavi, oba

vljenoj u. nedelju, dne ■ 7, o. m. N- go naše 
očekivanje je na žalostmije obutinito.*) Čini 
se, da su- gospođa u Kastvu■ na- nae zabo
ravila. ■ Nastojat ćemo,.da napišemo-aešto o 
toj proslavi- po onome što smo- od' prisatnika 
čuli.

Na. prostranom i- krasnom.-mjesta, na- • 
zvanom- „Crekvina- priredilo - je družtvo ■ 

..Istarska- Vila- tn svečanosti.Prostor taj 
bijaše za tu priliku krasno- okićen -zasia- 
tvami t. lampioni. U sredini istoga bijaše 
•krasno-urešeni podium.za pjevače. Početak, 
-zabave-bijaše lirečen na 5 sa*ip alt gostovi 
'sakupljali se sve do &>ure,.te-je-jedva tada. 
I počeo izvadjati se program. Nećemo pretje-- 
irivati ako. ustvrdimo, da bijaše prisutno do • 
500 ■ gostova. Bijaše tn -gostova-.sa. svih kra

ljeva: iz- Trsata, Sušaka, Rieke, eiele Ka- 
stavšćme; iz Voloskoga-Opatije,- iz srednje« 
Jstre-n-obde sve stoje moglo-pohrlilo je na. 
tu zabavu-.

Stolovi bijahu ppredani jedan do dru
goga,. a svi bijahu- zapromljeni. U kapeli- 
porušene- crkve vršili se janjci na ražnju, 
malo dalje nekoje dražeslne gospojice pro
davale- su koriandole, bombone i druge 
sitnarije, tamo opet blizu ulaza smještena 
bijaše turska kavana. U‘ obće bijaše sve- 
liepo aranžirano, zabavno-i veselo. „Istarska. 
Vila- pjevala je i-, tamburala tako liepo,. da 
je silna množina prisutnih, mukom umuknula 
svaki, put kad je đružtvo. stupilo na, po
zornicu.

Oko 9 sati, na večer započelo sa- ple
sati uz izvrstan- Jelačićevu, glazbu, te se- 

; plesalo živo do. zore kao u. sried poklade... 
Mora se priznati, da. je zabava bila krasno, 
priredjena i da je ispala na obćo zado
voljstvo. Svaka, čast, odboru- „Istarske Vile-.

«) Kad je gornja, viest bila većisložena. 
primili smo obširniji. dopis iz Kastva. o istoj 
zabavi, ali znajuć- da ćemo ugodoi našim 
vrlim prijateljem iz Kastva i okolice, priub- 
ćujemo i jednu i druga, viest.

Kaka su sa prevarili Očito! je, da, su. 
koliko Flapp toliko i Nagel zasjali na svoje, 
biskupske stolice samo a pomoću i po milosti 
talijanskeh Židovi i framasnni. Talijanskim 
Židovom i framasunom trebalo je par biskupi, 
ki će onako pomalo, s politikom i taktikom 
i s onim svojim, slatkim jezuitskim posmebom 
uništit i zadnji trag hrvatstva va našeh. 
crekvah. Nagel je komać počel,. ali već se 
očito vidi plod njegoVoga svetogrdnoga dda. 
Flapp je već dobrahno korakuul. Zlo i ne
pravde, ke je on učinil našemu narodu i. 
svećenstvu va ovoj nesrećnoj biskupije pre
velika su i svim dobro poznate. Naši sveće
nici su bacani od kamena do kamena kao. 
vječni kapelani i župeupravitelji. A zač to? 
Zato, zač sn va to vreme bili va seminanje 
sini kakovega biskupovoga prijatelja ale pak. 
prijateljice kakovoga porečkoga kanonika, 
pak se-je motalo čekat dokle bi mladi go
spodin stupil van iz seminara, da mu se on- 
puta valje podeli dobra služba, unosno mesto, 
s kojega je va isto vreme, to se zna, pro
tjeran naš čovek i premešćen Bog zna 
kamo. Ako se pak kakov takov talijanski 
fratar nahodi va kakovom konvente, pak 
ako mu nntre postane neugodno, ako se za
želi slobode, evo ti biskupa, da ga valje 
namesti na čisto hrvatsko mesto s nalogom, 
da mora proganjat naš jezik iz crkve. Tako 
je bilo va Novoj Vaši, va Kaštelire i drugde. 
Ali narod ni već ni šlep ni bedast. Progledal 
je pak mu ni stalo ni dp Flappa ni do 
pape - on je počel grmet proti uepravice, 
on je počel iskat svoje pravice. Tako ču
jemo, da Kaštelirci javno va crekve zalije
vaju, da se poštuju njihove stare niance. 
Sve je to dokazom, da va puke vre i da 
će se skuhat kaša, kakove ni btlo me) 
našim narodom, dok je mirno i strpljivo 
podnašal sve zlo, ča mu ga je tudjin na- 
našal. Danas je drugačije. Danas 1 naši 
ljudi znaju, ki njim je prijatelj a ki ne
prijatelj, danas i naši ljudi znaju, da jedan 
Flapp i jedan Nagel ne moru se skrbe za 
dobro njihove duša Njim je i jeduenin i 
drugomu glavno to, da ugode talijanskim 
čifntom i framasunom ... A našemn je na- 
rodu opet glavno, da se skrbi za sebe i za 
svoju glavu. To je najbolja i naivMianeja



politika. Neka se naš narod drži te politike 
i dalje, neka odlučno odbija bezdušne na
vale na njegove svetinje od strane biskupa, 
pak će biti sretan i uvažavan. Već se danas 
more reć, da su i Flapp i Nagel ostali 
7. dugim nosom, da su 8“ grdno prevarili 
misleć, da će moć na nam jahat, kako bi to 
oni radi činili. Aj jok!

Mjestne -vješti.
Sokol Volosko-Opatijski. Dne 10. o. m. 

bila je glavna skupština družtva „SokolM u 
Voloskom-Opatiji, kod koje prisustvovaše do 
38 izvršujućih članova. Na toj skupštini iza 
bralo se novo upravno vieće, sastojeće od 
sliedeće gospode: Dr. Ivan Pošćić, Anton 
Linardić, Petar Rubinić, Ante Ryšlavi, Adolf 
Munić, Benjamin Letiš, Franjo Perčić, Petar 
Mandić, Josip Krulčić i Anton Vahtar; za
mjenici: J. Viskočil, Petar Blečić i A. Ku- 
sturin. Tako izabrano upravno vjeće, kon
stituiralo se je dne 11. o. m. ovako: Dr. 
I vam Pošćić starosta, Ante Linardić pod- 
starosta, Petar Rubinić tajnik, Ante Ry- 
šlavi blagajnik, Adolf Munić upravitelj, 
ostali odbornici. Družtvo „Sokol “ započelo 
je ozbiljno svoje djelovanje, te je nade, da 
će u tome ustrajati. Od nove uprave oče
kujemo, da će znati dovesti družtvo do ria- 
predka i procvata.

Dužnost je svih rodoljuba u Istri, da 
ovo potrebito družtvo što izdašnije podu
piru.

Svega po malo.
Pogibelj od stahora preti gradu Roneu 

u Francuskoj. Tamo se ih je toliko zakotilo, 
da uništavaju sve što njim pod zube dodje. 
Usljeđ toga trpi trgovina silnu škodu. Ob- 
ćina Roneu je radi toga navjestila štahorom 
rat, te plača za svakoga ulovljenoga ili 
ubijenoga štahora nagradu od( 10 centesima. 
Svako dan u jutro ide po građu voz, koji 
sakuplja štahore i izplaćuje nagrade. Osim 
toga upriličuje grad svake noći pravi lov 
na štahore po gradskim kanalima. I u našoj 
obćini bi trebalo poduzet štogod proti šta
horom, jer će nas inače^ potjerat iz naših 
kuća. Već smo tako dugo došli, da za vreme 
koncerta šeću pred kavanom ,.Quarnero“ u 
Opatiji kao kakvi ,,Curgaste“.

Ljubavna drama. Neki 26-godišnji trgo
vački pomoćnik Josip Zay u Budimpešti 
imel se je pređprošle sriede vjenčat sa 
kćerkom gradjevnog poduzetnika Borosa. 

^Neki dan je medjutim Boros iznenada pre- 
minul. Njegova kći je ostala sve do pogreba 
blizu .mrtvega tiela svoga otca, pak ga je 
neprestano cjelivala. Djevojčina se je krv 
pri tom otrovala od mrtvačkog otrova, pa 
je nesretna djevojka prije nekoliko dana 
u velikim mukama preminula. Zay nije 
nikako mogao da preboli smrt svoje zaruč
nice, pak se je jučer u njezinom stanu 
ustrelil u času, kad ga je nesudjena njegova 
punica sama u sobi ostavila.

Trostruko umorstvo. U Lođzu je neki 
dan počinjen strašan zločin u stanu tamoš
njeg liečnika Dr. Benjamina Marguliesa. 
Neki dan je došal liečniku njegov dobar 
prijatelj varšavski trgovac Grfinberg, koji 
je običaval imati uza se veće svote novaca. 
Grttuberg je prenoći! u liečnikovom salonu 
na jednom divanu. Dr. Margulies je spaval 
u spavaćoj sobi. U predsoblju i u kuhinji 
spavala je kuharica, njezin brat i dvoje 
djece. Oko 5 sati u jutro pokucal je neki 
na vrata. Čim je kuharica vrata otvorila, 
udarila ju je nepoznata osoba sjekirom po 
glavi tako žestoko, da se je s razkoljenom 
lubanjom srušila mrtva ua pod. Na štropot 
probudil se je njiji brat, pak je skočil na ’ 
noge, ali i njega je neki udaril sjekirom po 
glavi i na mjestu ga usmrtil. Probudil se 
je bil takodjer trgovac Grttnberg, koji je 
stupil u predsoblje, da vidi ča se je dogo
dilo. Grttnberg nije učinil ni pet koraki, kad 
ga je iznenada odtraga ubojica sjekirom 
zatuka). Ubojica je po tom provalil u salon, 
odniel Griinbergovu listnicn, zlatnu uru i | 

prstenje i pobjegal je. Dr. Margulies je me
di utim tvrdo spaval i nije ništa čul. Zločin 
je odkriven tek sutradan kad je liečniku 
došal u posjete neki njegov kolega. Djeca, 
koja su spavala u kuhinji, opisala su đo- 
godjai, ali nijesu znala opisati ubojicu. Re
darstvu nije još pošlo za rukom ubojicu 
pronać.

Bratska ljubav. Javljaju iz Fehćr- 
temploma: Neki 65-godišnji Vaša Rado- 
slavljev bio je strastveno zavolil 17-godišnju 
sestru seljaka Svetozara Jovanovića, pak 
joj je neprestano dosadjival Ijubavnimi izja
vama. Prekjučer je zaustavil izvan sela dje
vojku, koja je bratu ručak nosila, pak ju je 
stao ponovno napastovah Na djevojčinu viku 
dohrlil je-njezin brat, koji je, opazivši starog 
grješnika, zgrabil sjekiru i udaril- ga žestoko 
po glavi, da je na mjestu mrtav ostal. Jo- 
vanović se je sam redarstvu prijavi). :•

Krvav sukob U Toulousi u Francezkoj 
štrajkuju, kao što je poznato, kavanarski i 
svratištni konobari. Ovih dana došlo je više 
put do burnih demonstracija, jer su se 
štrajkašima priključili i neki drugi radnici, 
koji su prosvjedovali proti nepopustljivosti 
oneh ki đavaju delo. Preknoćas su se de
monstranti sukobili s vojhičtvom i oruž- 
ničtvom. Tom prigodom je ranjeno devet 
oružnika i šest redara, te više demonstranta. 
Uapšeho je 20 osoba.

Japanska vojska. Po viestima iz raznih 
izvora primorani su Japanci već sada po- 
punjivati redove svoje vojske s pričuvama 
zadnjeg poziva. Japanska pričuva broji u 
svemu 80.000 momaka, koji su sada do- 
dieljeni redovitoj vojsci, pošto je ova već 
mnogo izgubila u raznim okršajima i uslied 
bolesti. Redovita vojska oružana je puškom 
Meidji od 6.5 mm. a pričuva sa starom 
puškom Murata od 7.5 i čak 11 mm. Sudeći 
po raznim indicijama pozvano je u Japanu 
na oružje domobranstvo i milicija. Naravno, 
da ovi vojnici nijesu tako dobro uvježbani 
kao redoviti niti imaju častnike s modernom 
vojničkom naobrazbom.

Užasan zločin. U -Cortezu u Španjolskoj 
odigrala se je-užasna drama. Neki’mladi 
oženjeni činovnik po imenu Ortega Ijubakal 
je sa svojom punicom. Ljubavnici su zaklju
čili umoriti mladu Orteginu ženu, pak su ju 
bacili u goruću peć. u kojoj je sasvim iz
gorjela. Kad je zločin odkriven, pokušalo je 
razjareno množtvo kamenovat ubojice, te je 
redarstvu jedva pošlo za rukom spasti ih i 
odpremiti u zatvor.

Kako dugo živu ptice. Ptice u obće 
mnogo dulje živu nego sisavci. Obično slo
bodne ptice ne poginu nikada od naravne 
smrti, nego podlegnu uvjek nasilju svojih 
neprijatelja ili nepogodna vremena. Ako su 
ptice zasužnjene onda naravski ne živu tako 
dugo kako u slobodi. Nekoji učenjaci izra
čunali su, da male ptice pjevačice živu u 
slobodi do 20 godina. Kanarinac živi 12—15 
godina; slavulj 8—9; -kos 12 godina; svraka 
živi 20 godina; gavran i papige živu do 100 
godina. Ptice grabilice živu jako dugo. Tako 
je u Beču živio jedan orao 104 godine u 
sužanjstvu, a nije se znalo koliko je 
star kad su ga ulovili. Sokol živi 160 
dina; labuđi doživu i 300 godina.

Kako došlo, tako prošlo. Poznati 
glezko-amerikanski sportsman Markis 

bio 
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glesey profućkao je u 6 godina cielo svoje 
imanje od 15 milijuna, 600 tisuća kruna a 
povrh toga učinio je 12 milijuna kruna duga. 
Pitat ćete kako je to moguće. Ipak je isti
nito. Markis Aglesey običavao je promieniti 
deset puta na dan i svaki put promieniti i 
sat i lanac i kravatu u iglu, što je bilo sve 
vrlo skupo. U svojim štalama imao je vrlo 
skupe konje. Gradio si je prekrasne jahte 
koje je nakon kratke porabe prodavao za 

*male novce. Na svojim imanjima zidao je 
vrlo skupociene kazaližtne zgrade u kojim 
su se držale predstave za njegove radnike i 
vrtlare. Kupio si je jedan automobil koji je 
stojao nišu manje nego 72 tisuća 500 K. 
Nosio je bunde (pelice), koje su košUIe 30 
tisućn kruna. Njegov stan bio je uredjen 
liepše nego od nijednoga, vladara. Sada živi 
u Parizu. Nekoji svojim prijateljima izjavio

■

je, da mu nije žao štff- je svoje imanje za
pucao samo da je uživao. Sada mu je 29 
godina.

Jstarske narodne poslovice.
(Sabrao: Josip A. Kraljić.)

Iz Dubašnice na otoku Krku.

Kadi je. spat ni šporkat.
Potriba nima zakona (leh kol duše tenta). 

* Ki poji tuju kokošicu, veže svoju za 
nožicu.

Svoja barka svoj timun.
Reče jistinu kad u govorenje fali.*)
Ki se riesrićan rodi, nesrićan i umre.
U kosmato ni vere.
Ljubav Čeka ljubav.

■ Ne laje pas poradi kuće, nego poradi 
sebe.

Svaki se svojega hlada boji.
Mej sto ovac najđe se vavik jena 

klaverna (vrtoglava).
Ki će brzo, će po malo.
Dar dara ćeka ako je čoviku (ako ni 

tovaru) dan.
Srabljivom telu će ben bit nohti tribi.

♦) Kažu lažljivcu.

Gospodarske viesti.
Crvići. 

(Nastavak).
Rekli smo, da se taj ćrvić najviše po

javljuje u sjevernih stranah, ali ga se vidja 
i kod nas od nekoliko godina amo.

Način borbe proti moljcu grozdja je 
različit, prema dobi ljeta i prema obliku 
njegovom.

Po zimi, kad on u obliku kukuljice u 
čahuri počiva med korom na lozi ili u pu
kotini na kolcu, treba tamaniti ga stru- 
gajuć čokot loze, tako da sve pada na 
jednu plahtu ili komad platna. Te Strugotine 
moramo na ognju spaliti. Tim se utamani i 
drugih štetnih kukaca.

Za struganje rabi se rukavica sple
tena od žice, jer radeć prostom rukom 
bismo si brzo dlanove ogulili.

Od kukuljice postane leptir, a leptira 
ne možemo uništiti drugače nego loveć ga. 
Lov na leptire je drugači, ako ga se čini 
po noći, a drugači, ako ga se čini po danu.

Za noćni lov nam služe svjetiljke ili 
ognji. Svjetiljka ima raznih vrsti. Prepo- 
ručaju mnogo svjetiljku na acetilen, na
zvanu „Medusa“. Ona gori cielu noć, a da 
ju vje.tar ne ugasi. Pod njom je pladanj sa 
nešto vode, u koju se leptiri primamljeni 
svjetlom utope.

Rabe se mnogo i druge svjetiljke na 
ulje, u kojem ima i nešto y petrolja. Ove su 
obložene prozračnim, čvrstim, bielim pa
pirom, koji je kakovom Ijepivom stvari na
mazan. Leptiri privlačeni svjetlom priliepe 
se na onaj papir i ondje poginu.

Ovakovih svjetiljaka bi trebala na 
svaki 1000 četvornih metara vinograda po 
jednu, a morali bi ju imati svi, jer ako bi 
ju imao samo jedan, ili vrlo malen broj, 
svjetlo bi privabilo u vinograd i leptire od 
susjedova vinograda gdje svjetla nema, pa 
tim bi marljivomu vinogradaru više škodilo 
nego koristilo, jer nije vjerojatno, da bi se 
svi leptiri pohvatali.

Mogu se leptiri loviti i paleć u vino
gradu oganj sa glavicami kukuruza nama- 
z a ni mi petroljem.

Po danu se leptiri love mrežicama, 
kakove rabimo i za lov drugih leptira, ili 
mrežicami .bizgom namazanimi. U vinorodnih 
krajevih bi to mogla činiti djeca već za 
zabava.

Da uništimo gusjeuicu, koja se po
javljuje za vrieme cvatnje, {moramo ju po
moću igle vaditi. iz grozdića, ali vrlo 
oprezno, da ne bi sa prsti grozdov cviet 
otrgnuli. Za ovaj su posao dobra djeca, 
žene i ljudi, koji dobro vide, jer je crvić 
malen i još zapreden u mrežica poput 
paučine.

Najuspješnijim sredstvom za uništenje 
tih prvih crvića pokazalo se do sada uštrca- 
cavanje ili škropljenje grozdića raztopinom 
od 3 kilogr. morovoga iliti mehkoga crnoga 
sapuna i l’/3 kg. praha od bubača na 100 
litara vode. Raztopije se prije sapun i bubač 
u 10 litara vođe, a onda se dolije ostalih 
90 litara i dobro sve pomieša.

Za škropljenje rabe se obične škropil- 
nice, koje upotrebljujemo proti peronospori, 
samo da moraju vrlo sitno sipati.

Bolje su druge posebne za to na
pravljene škropilnice ili sipala, koja su ma
lena. tako da jih se jednom rukom nosi, 
drugom se ođgrće grožđje, pa se na mabove, 
pritišćuć jedan putac, fino uštrcne u grozd 
toliko tekućine, koliko je potreba. Tim se 
lagije i brže radi i prišteđi tekućine.

Svaki onaj crvić, na kojeg padne i 
najsitnija kapljica počme se odmah previjati 
i nakon nekoliko sati pogine.

Druga tekućina, koja se takodjer 
uspješno rabi jest raztopina od 3 kg. mo
rovoga iliti mehkoga crnoga sapuna, kojeg 
se kupi u svakoj drogerije, i 3—5 litara 
izvorka iliti ekstrakta od duhana.

Ovaj ekstrakt možemo danas vrlo lahko 
nabaviti putem svake prodaje duhana. Po
suđa od 5 kg. stoji 8 kruna.

Proti drugim gusjenicam ili crvićem, 
koji se pojavljuju u drugoj polovici augusta 
i jagode izjedaju, ne preporuča se nipošto 
uporaba ni bubača, ni duhanskoga izvorka, 
jer bi duh ušao u vino, na bi nam ono po 
duhanu ili po bubaču zaudaralo, a taj se 
duh ne dade ničim odstraniti.

Rusko-Japanski rat.
Port-Artur. Oči celega sveta su okre

nute na tu forticu, ku već toliko i toliko 
vremena neumorno i neustrašivo brane ju
načka naša braća, slavni sinci silne Rusije. 
Koliko su već puta neprijatelji Slavenstva i 
Rusije brzojavili u svet viest, da je Port- 
Artur pal, ali na svoju veliku sramotu mo
rali su sami sebe zatuć grdne svoje laži va 
grlo i priznat, da su dični branitelji Port- 
Artura doista vredni velike slave.

Japanci su se doistine približili neko 
liko glavnoj fortice, tako da će Rusi imat 
da podnesu.velike i strašne navale pet puta 
brojnijega neprijatelja. Ovi je đni Mikado 
izdal nalog, da Port-Artur mora past naj
dalje do utorka. Videt ćemo ča će bit. Nego 
jedno moramo spomenut: Port-Artur je va 
ovo šest (blizu sedam) meseci učinil velikih 
zasluga ruskoj vojske, Port-Artur je za cel > 
to vreme držal okolo sebe veliku silu ja
panske vojske, tako da je u Manđžuriji bilo 
usled toga puno olahkoćeno stanje glavnoga 
zapoveđnika Kdropatkina. Sada je Knro- 
patkin već spremil veliku vojsku, pa će moć 
bez straha napast na neprijatelja i porazit 

.ga, Port-Artur može sada i past, on ie 
učinil svoju — ter i onako će do mala i 
opet past Rusom u krilo.

Na 10. o. m. izašla je ruska flota na 
more, gdje ju je progonila japanska morna
rica, ali bez većeg uspjeha, jer je jednemu 
delu ruske flote pošlo za rukom pobeć.

Oglas.
U nedelju na 14. augusta t g. otvorio sam 

u svojoj novoj kući na Fortici (Aurora-Hohe) 
kod Varljeni

IV Restauraciju
Isu će biti obskrbljena izvrstnim do

maćim i dalmatinskim vinom, nadalje friškom 
pivom i dobrim svakovrstnim jelom.

Slavnomu obćinstvu preporuča se za 
što veći i brojniji posjet.

Ivan Uljani«.

7^



Br. 3667.

Oglas
odnoseći 36 na izbor obć. zastupstva u 

Kastvu.
Temeljem § 17. obć. izbornoga reda 

(pravilnika) za Istru, daje se do obćeg 
znanja, da počamši dnevom 17. augusta 
1904. pak do uključivo dana 14. septembra 
6904., to jest kroz vrieme od četiri tjedna, 
biti će u ovom obćinskom uredu kroz ure
dovno doba, javno izložene svakomu na 
uvid izborne listine odnoseći se na prove- 
denje izbora za novo obć. zastupstvo u 
Kastvu.

Prigovori proti ovim listinam, t. j. za 
slučaj, da bi tko bio izpušten, koji imade 
pravo glasa, ili da je tkogod uvršten u listu 
a nema zato zakonitoga prava, ili ako bi u 
listinah bila očita’kakva manjkavost, imaju 
se podnieti ovom obć. glavarstvu najdalje u 
zadnjih osam dana izloženja listina, to jest 
od dne 7. do uključivo 14. septembra 1904.

Podnešene prigovore riešiti će već za 
to imenovana obćinska komisija, proti čijoj 
riešitbi prosto je uložiti utok ili rekurs na 
c. kr. kot. Poglavarstvo u Voloskom putem 
podpisanog i to u roku od tri dana, računa
jući od dana dostave dotične odluke.

Točno doba kad se imaju provesti iz
bori za novo obć. zastupstvo, oglasiti će se 
posebnim oglasom.

Kastav, dne 13. agusta 1904.

Obćinško glavarstvo
načelnik:

Jelušić.

4 para cipela
prodaje se dok ima zalihe za tu nizku cienu 
uslijed nabave velike množine: 1 par mužkih 
cipela, 1 par ženskih cipela iz žute ili crne 
kože za zavezati (Schniirrschuhe), sa jakimi 
okovanimi podplati, najnovijeg kroja; na
dalje 1 par mužkih, 1 par ženskih modernih 
cipela, veoma elegantno izradjenih, lahkih, 
sva 4 para samo za K. 5’50. Kod naručbe 

dosta je navesti duljinu.
Razašilje se pouzećem: Exportna trgovina 

cipela.
A. Gelb, Krakov bn 117.
Što he odgovara može se |promieniti 

ili natrag poslati, te se novac vraća, radi 
toga nema nikakove pogibelji.

VFTTTTT'TTTTTTTTT

Koji od naiih trgo
vaca želi preuzeti u. 
svojoj trgovini raspro
daju „Narodnoga lista“ 
uz primjereni dobitak, 
neka se oglasi nažem 
uredništvu. .

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Odgovorni urednik: Petar Rnbinić.

25 kruna nagrade
svim čitateljem ovoga

2 O gl a s » !
4 para cipela samo kruna 6'50.

Radi obustave plaćanja raznih velikih 
tvornica bijaše mi povjereno rasprodati ve
liku partiju cipela uz ciene daleko niže od 
ciena tvornice. Prodajem usljed toga sva
komu I par mužkih, I par ženskih cipela za 
zavezati L vrsti, galoširane, sa jakimi okova
nimi podplati od kože; nadalje I par mužkih 
i I par ženskih modernih cipela vrlo ele
gantnih po najnovijem kroju za ljeto izra
djenih, ukusnih i lahkih. Veličina po cm. 
Svi četiri para stoje samo kruna 5.50.

Razašilje se nakon pošiljke novca ii 
pouzećem.
S. Urbach-a Export cipela Krakov 390,

Što ne odgovara može se, promjeniti i 
novac šilje se natrag.

U životu nikad višej
ovako riedke zgode

500 komada samo tov. 1-95.
Krasna pozlaćena i dobro iduća ura, 3 god. 

garancije, sa prikladnim lancem, 1 modemi svilena 
kravata za gospodu, 2 kom. najfinijih žepnih rubac«, 
1 dražestan prsten za gospodu sa imit. dragim ka
menom, 1 kožna.novčarka, 1 krasno žepno ogledalo, 
1 par dugmadi za manšete, 3 dugmeta za prsa, sve 
3°/0 doublč zlato, sa patentiranim zatvaranjem, 1 
prima pisaća sprava od nikla, 1 album si najljepšim 
slikama na svietu, 1 elegantna parižka pribadača za 
gospodje (Novost), 1 par boutona od similibriljanta, 
vrlo trajni, 5 šaljivih predmeta na veliko veselje za 
staro i mlado, 20 važnih predmeta za dopisivanje i 
još 400 različitih predmeta vrlo potrebnih u kući. 
Sve skupa, sa urom, koja sama ove novce vriedi, stoji 
samo ffor. 1'05. Šalje se pouzećem ili da se novac 
unapried pošalje.

Bečko glavno skladište

P. LUST, KRAKOV br. IIG.
NB. Za neodgovarajuće šalje se novac natrag.

Franjo Schlesinger
—= zlatar i draguljar =—

Opatija - Rudowitx

prodaje svakovrstne zlatne i srebrne pred
mete u najfinijoj i najmodernijoj izradbi, po 
najnižim cienam. — PreuzimU sve u tu struku 
zasjecajuće radnje i popravke, te ih izvršuje 

brzo, solidno i jeftino.
Promjenjuje stare zlatne i srebrne predmete 

za nove uz. vrlo povoljne uvjete.

Proljetna kura 2
Sal«»p.rilj. sirup (Oepur.tl.)

Za proljetnu kuru preporuča se najtoplije pravi sirup od saliaparilje kao 
osvježujućo i krv čistoće sredstvo. — Jedino sirupom od salsaparUJe (Sciroppo di 
Salsapariglia), koji se na poseban način iz najbolje vrsti koriena od salsaparilje pravi, 
može se postići dobar uspjeh.

Pravi sirup od salsaparilje izvrstan je liek proti svim kožnim bolestima, reu
matizmu, Bkrofuiam, pokvarenoj krvi, sapoklini, hemoroidima, osobito pako proti 
eifilistidkim i veneričkim bolestima. — Prodaje se u bocama dd 2 krune ; onda od 
K. 3 ili u dvostrukim bocama od 5 kruna.

Pilule od željeza i Haemola
Ove su pilule od neprocieifiivo blagotvornog djelovanja proti najrazličnijim bolestima, 

a osobito proti: slobodi, bliedosti, pomanjkanju krvi, nervozno«ti, vrtoglavici itd. 
itd. Izvrstno pak djeluje kod pokvarenosti krvi i glavobolja, kao što su blagotvorne i 
kod oporavljanja iza duge bolesti^ Preporučuju se kod sveobće slabosti, osobito za mlade 
žene i djevojke pri pomanjkanju krvi. Ove pilule imaju i prednost, koja je od velike 
koristi i važnosti, naime, da se veoma lahko uzimaju, a pri svom raztvaranju u želndeu ne 
prouzrokuju nikakove boli. Zdravlje se podpunoma povraća odmah iza kratke i savjestne 
uporabe. Izvrstno i zaista blagotvorno djelovanje ovih željeznih pilula zasvjedočavaju mnoge 
priznanice i pohvale ozdravljenika iz bliza i daleka. Svaka ikatuljida sadržaje 100 
(sto) ovakovih pilula, a ciena jednoj škatuljici je 2 krune.

Prah proti znojenju nogu.
Ovaj prah jest izvrstno sredstvo proti znojenju nogu, upija znoj, te na taj način 

preprieči r&njavost nogu j i oduzimlje im neugodni miri«. Ciena jedne škatuljice K 1.
CEBOT proti kurjim očima.

Ovaj je Co r ot svestrano priznat kao jedini i sjegurni liek proti• ‘kurjim očima. 
Samo upotrebljavanjem ovog lieka može se čovjek riešiti za kratko vrieme ove neugodne 
bolesti.

=39- Prodaje se komad po 40 filira.
Poštanske naručbe odpremaju se odmah.

Ovi spomenuti liekovi dobivala se jedino u ljekarni

Majke Božje od pomoći (Alla Madonna dell’ aiuto) 
ADOLFA SCH1NDLERA

IVn »leci, VB3 jWercati9 S PAsuezea .’CT»*jMmeMLy(9
NB. Takodjer se u ovoj ljekarni recepti (Iječnički prepisi) točno i savjestno 

priredjuje.

Sjećajte se istarake

Izvrstna obskrba.

L. Mašek i drug »Zagreb
Putovanje u Ameriku III razred iz Zagreba u New-York 

for. 65 sa brzini parobrodima prevož preko mora 7—8 dana.
Izvrstna obskrba Odprema putnika iz Zagreba svake nedelje.

Mj. Mašek i drug
ZAGREB, Preradovičev trg 8.

Hotel „Liburiiia“ VOLOSHO.
Sastoji od 24 elegantno uredjenih soba sa električnom razsvjetom, ku- 

palištem u kući. Slobodan izgled na more.

Restauracija »kavana
providjena je uvjek svježjm jelom i pićem. Toči se originalno pilzensko pivo, ! 

domaća, hrvatska, istarska i dalmatinska vina.

Putovanje u Amerika!
Frevoz preko mora 

7—8 dana.


